

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 22

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 22 (6626) | В воскресенье, 30 января 1944 года | Цена 20 ктл.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ПОНОВУ

Войска 2-го Прибалтийского фронта сегодня, 29 января, в результате внезапной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Новосокольники, важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Новосокольники отличились войска генерал-лейтенанта Юшкевича, генерал-майора Кроника, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Ничкова, полковника Аракушинского, подполковника Заливакина, подполковника Рогова, подполковника Кульчитского, танкисты майора Ерецкого, майора Мерзлова, лётчики подполковника Трушкина, сапёры полковника Лещёва и майора Кондратьева.

В ознаменование достигнутого успеха наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Новосокольнических» и к награждению орденами.

Сегодня, 29 января, в 22 часа столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Новосокольники, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Новосокольники.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

29 января 1944 года.
(Принято по радио).

Челябинск

Челябметаллургстрой НКВД СССР, товарищам Комаровскому, Сапрыкину, Воронкову

Поздравляю строителей и монтажников Челябинского металлургического завода, построенной в исключительно короткий срок.

Надеюсь, что и в 1944 году строители и монтажники Челябинского металлургического завода также своевременно сдадут в эксплуатацию новые доменные печи и дополнительные мощности по энергетике. Желаю Вам дальнейших успехов в работе.

И. СТАЛИН.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам нефтяной промышленности

За выдающиеся заслуги в деле увеличения добычи нефти, выработки нефтепродуктов, разведки новых нефтяных месторождений и бурения нефтяных скважин присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Баба-Заде Баба Курбан Кули оглы — главному геологу треста «Азизбековнефть».
2. Вазирову Сулейману Азад оглы — начальнику Азнефтекомбината.
3. Рустамову Рустам Азиз оглы — буровому мастеру треста «Сталиннефть».

4. Седину Ивану Корнеевичу — Народному Комиссару нефтяной промышленности.

5. Трофимуку Андрею Алексеевичу — главному геологу Башнефтекомбината.

6. Федорову Виктору Степановичу — начальнику Грознефтекомбината.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
24 января 1944 года.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей и о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 28 января 1944 года

Вчера, 28 января, в 2 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие X сессии Совета Союза.

Сессию открывает Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

Товарищ Андреев сообщает, что в период между сессиями были избраны 42 депутата от отдельных избирательных округов. Товарищ Андреев предоставляет слово для доклада мандатной комиссии Совета Союза депутату Щербанову А. С.

В своём докладе тов. Щербанов оглашает постановление мандатной комиссии Совета Союза о результатах проверки полномочий депутатов Совета Союза, избранных по отдельным избирательным округам.

Совет Союза по предложению депутата Селезнёва П. И. принимает следующее постановление по докладу мандатной комиссии:

«Утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем 42 отдельным избирательным округам».

Вслед за тем Совет Союза переходит к утверждению порядка дня сессии.

Товарищ Андреев оглашает перечень вопросов, внесённых на рассмотрение X сессии Совета Союза.

Депутат Пальцев Г. Н. предлагает включить внесённые на рассмотрение Совета Союза вопросы в порядок дня сессии Совета Союза.

Совет Союза единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчётов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комиссариаты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Чмутова Н. И. Совет Союза принимает постановление: доклад о государственном бюджете СССР на 1944 год заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение государственного бюджета и его утверждение провести раздельно по Палатам.

На этом первое заседание X сессии Совета Союза закрывается.

В 4 часа дня состоялось открытие X сессии Совета Национальностей.

Сессию Совета Национальностей открывает Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

Товарищ Шверник сообщает, что в период между сессиями были избраны 25 депутатов от отдельных избирательных округов. Товарищ Шверник предоставляет слово для доклада мандатной комиссии депутату Ширятову М. Ф.

В своём докладе тов. Ширятов оглашает постановление мандатной комиссии о результатах проверки полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по отдельным избирательным округам.

Совет Национальностей по предложению депутата Алабяна К. С. принимает следующее постановление по докладу мандатной комиссии:

«Утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем 25 отдельным избирательным округам».

Совет Национальностей переходит далее к утверждению порядка дня сессии.

Товарищ Шверник оглашает перечень вопросов, внесённых на рассмотрение X сессии Совета Национальностей.

По предложению депутата Гаджибокова У. Совет Национальностей утверждает следующий порядок дня X сессии:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчётов об испол-

нении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комиссариаты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Фомина М. М. Совет Национальностей принимает постановление заслушать доклад о государственном бюджете СССР на 1944 год на совместном заседании Палат, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение государственного бюджета и утверждение провести раздельно по Палатам.

На этом первое заседание X сессии Совета Национальностей закрывается.

В 7 часов вечера состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной долго не смолкающей овацией.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители гг. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Нулагин М. В.

Председательствует тов. Шверник Н. М.

С докладом по первому пункту порядка дня X сессии Верховного Совета СССР о государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев А. Г.

По окончании доклада тов. Зверева председательствующий тов. Шверник объявляет первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

Присвоение звания Героя Советского Союза офицерскому составу Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленную при этом отвагу, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 января с. г. группе офицерского состава Военно-Морского Флота присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего звание Героя Советского Союза присвоено 20 офицерам.

(ТАСС).

Присвоение звания Героя Советского Союза офицерскому, старшинскому и рядовому составу Военно-Морского Флота

За форсирование Керченского пролива, высадку десантных войск и переброску техники на Керченский полуостров и проявленные при этом отвагу и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 января с. г. группе офицерского, старшинского и рядового состава Военно-Морского Флота присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего звание Героя Советского Союза присвоено 21 чел.

(ТАСС).

Награждение орденами и медалями работников легкой промышленности

За образцовое выполнение заданий правительства по производству и обеспечению Красной Армии и Военно-Морского Флота тёплой одеждой, обувью, снаряжением и парашютно-десантным имуществом Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — стахановец лицезвик Петропавловского хромового завода Казахской ССР Берден Айбалинов, скорнячка меховой фабрики № 1 Казмехкомби-

ната гор. Казань А. М. Богатырёва, механик цеха Кировского комбината «Искож» В. В. Гребнев, старший инженер Главобуви НКЛП СССР В. А. Груздев, слесарь завода № 10 НКЛП СССР О. И. Кожина, заместитель Народного Комиссара Лёгкой промышленности СССР Г. Г. Лебедев, конструктор парашютов главный инженер комбината ПДИ НКЛП СССР Н. А. Лобанов, заместитель управляющего трестом № 1 НКЛП СССР Ф. Д. Муравьёв,

секретарь МКГ ВКП(б) В. К. Павлюков, медальник Омского кожзавода А. К. Савин и другие, всего 33 человека;

Орденом Трудового Красного Знамени — 116 человек.

Орденом Красной Звезды — 47 человек.

Орденом «Знак почёта» — 310 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» — 431 человек.

Медалью «За трудовое отличие» — 328 человек.

X СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР I-го СОЗЫВА

О государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы

Доклад Народного Комиссара Финансов Союза ССР тов. А. Г. ЗВЕРЕВА на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 28 января 1944 г.*)

Товарищи депутаты! Свыше двух с половиной лет народы нашей великой Родины напрягают все силы для того, чтобы разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Героическая Красная Армия, руководимая гениальным полководцем Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, с исключительным мужеством и силой наносит сокрушительные удары по немецко-фашистским оккупантам, гонит их всё дальше и дальше на запад, с каждым днём приближая окончательную победу над врагом.

Успехи Красной Армии неразрывно связаны с самоотверженной работой миллионов советских людей на фабриках, заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте, в сельском хозяйстве, в государственных учреждениях. Наша мощная индустрия, созданная в годы Сталинских пятилеток, явилась материально-технической базой боевых успехов Красной Армии. Расширяя и укрепляя военное хозяйство, советский народ одновременно проводит большую работу по ликвидации последствий немецкого хозяйничанья в районах, освобождённых от оккупации.

Народам нашей страны предстоит ещё жестокие битвы с ненавистным врагом. От трудящихся Советского Союза требуются ещё большее напряжение сил, мобилизация всех ресурсов государства для полного обеспечения потребностей фронта.

Советский народ и его доблестная Красная Армия, вдохновлённые гением великого Сталина, с честью выполняют свой долг перед



Родиной, обеспечат полный разгром гитлеровских захватчиков.

Государственный бюджет 1944 года, представленный Советом Народных Комиссаров Союза ССР на ваше рассмотрение и утверждение, отражает непоколебимую волю советского народа к победе над врагом.

изготовление военной продукции сказались на поступлениях в бюджет по важнейшему доходному источнику — налогу с оборота.

Наша промышленность, сельское хозяйство, транспорт добились за годы войны серьёзных успехов.

Улучшение организации производства позволило нам повысить производительность труда на наших предприятиях и снизить себестоимость продукции. Достаточно сказать, что в 1942 году в государственной промышленности себестоимость продукции снизилась на 9,2 процента. Предварительные итоги работы промышленности за 1943 год показывают дальнейшее снижение себестоимости на 5 процентов.

Наиболее крупных успехов достигла военная промышленность. Снижение цен на военную продукцию определяется в сумме около 35 млрд. рублей. В то же время отчисления от прибыли в бюджет от государственных предприятий и организаций, по сравнению с довоенным уровнем, уменьшились незначительно. Поступления прибыли в бюджет в 1940 году составили 21,7 млрд. рублей, в 1943 году — 19,9 млрд. рублей.

Следует отметить, что сверх отчислений от прибыли за время войны в бюджет были мобилизованы свободные финансовые ресурсы промышленности, торговли, кооперативных организаций и банков долгосрочных вложений, всего на сумму свыше 20 млрд. рублей.

Большое место в доходах государственного бюджета занимают поступления денежных средств от населения. Всенародный характер войны против немецких захватчиков находит своё яркое выражение в многообразной помощи трудящихся своему государству.

В образованные по инициативе рабочих, крестьян и интеллигенции Советского Союза фонд обороны и фонд Красной Армии поступило за 1941—1943 годы около 13 млрд. рублей. Кроме того, в эти фонды внесено много драгоценностей и большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Крупным вкладом в дело обороны нашей Родины явились средства трудящихся, поступившие по государственным займам.

Всего за 2,5 года войны по государственным займам и денежно-вещевым лотереям от населения поступило в государственный бюджет 38,6 млрд. рублей.

По военному налогу, введённому во время войны, поступило 33 млрд. рублей.

По предварительным данным государственный бюджет СССР за 1943 год в общих показателях

выполнен по доходам на 104,6 процента и по расходам — на 100,2 процента.

Говоря о ресурсах бюджета, направляемых на финансирование фронта, следует отметить существенное значение помощи, оказываемой союзниками в виде поставок вооружения, материалов и продовольствия для Красной Армии.

Государственный бюджет СССР на 1944 год

Товарищи депутаты, государственный бюджет на 1944 год, представленный Советом Народных Комиссаров Союза ССР на ваше утверждение, предусматривает обеспечение военных расходов государства, расходов на проведение мероприятий по восстановлению хозяйства и социально-культурных учреждений, разрушенных немецкими оккупанта-

ми во временно захваченных ими районах, и на дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры народов Советского Союза.

Исходя из поставленных на 1944 год задач, доходы и расходы государственного бюджета СССР определены в сумме 245,6 млрд. рублей, что составляет против 1943 года увеличение на 17,1 процента.

Финансирование обороны

Наша доблестная Красная Армия, выполняя задачи, поставленные Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, смело и решительно громит немецко-фашистских захватчиков.

«Победа теперь близка, — говорит товарищ Сталин, — но чтобы её завоевать, необходимо новое напряжение сил...»

В нынешней войне с гитлеровской Германией решаются судьбы не только нашей страны, но и всех свободолюбивых народов, всего прогрессивного человечества. В этой невиданно жестокой

войне, масштабы которой во много раз превышают все прошлые войны, основную тяжесть до сего времени несут народы Советского Союза.

Задачи скорейшего и полного разгрома гитлеровской Германии требуют больших ассигнований на военные нужды. В связи с этим в проекте государственного бюджета СССР на 1944 год общая сумма расходов на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота предусмотрена в 128,4 млрд. руб-

Финансирование народного хозяйства

Ассигнования на финансирование народного хозяйства по государственному бюджету определены в сумме 44,7 млрд. рублей, против 31,1 млрд. рублей в 1943 году, что составляет увеличение на 43,7 процента. В соответствии

с задачами, стоящими перед нашей страной, ассигнования из бюджета по отдельным отраслям народного хозяйства распределяются следующим образом:

В миллиардах рублей.

| 1943 год испол- нение по пре- варительным данным | 1944 год | | Рост против 1943 года в % |
|---|----------|----------|------------------------------|
| | 1943 год | 1944 год | |
| Всего на народное хозяйство. | 31,1 | 44,7 | 43,7 |
| В том числе: | | | |
| а) промышленность | 15,1 | 24,7 | 63,6 |
| б) сельское хозяйство | 4,7 | 7,2 | 53,2 |
| в) транспорт и связь | 4,8 | 6,3 | 31,2 |
| г) торговля и заготовки | 0,8 | 1,2 | 50,0 |
| д) коммунальное и жилищное хозяйство | 1,1 | 1,7 | 54,5 |

Столь значительное увеличение бюджетных ассигнований связано, прежде всего, с осуществлением поставленной товарищем Сталиным важнейшей задачи — возродить разрушенные промышленность, транспорт, сельское и жилищно-коммунальное хозяйство в районах, где временно хозяйничали гитлеровские погромщики.

В 1944 году предусматриваются крупные вложения на восстановление Донбасса, южной металлургии, железнодорожного транспорта, колхозов, совхозов* и МТС. Всего на восстановление хозяйства в районах, освобождённых от немецких оккупантов, предусматривается израсходовать в 1944 году около 16 миллиардов рублей.

Рост расходов на финансирование народного хозяйства в значительной мере обусловлен увеличением объёма капитальных вложений. Общий размер затрат по государственному бюджету на капитальное строительство преду-

считывается в 1944 году в сумме 20,786 миллионов рублей. В эти суммы не входят направляемые на капитальное строительство амортизационные отчисления, прибыли хозяйственных организаций, а также внутренние ресурсы строительства.

В соответствии с увеличением объёма производства в 1944 году предусматривается прирост собственных оборотных средств хозяйственных организаций на 4,5 миллиарда рублей, в том числе за счёт средств государственного бюджета — на 2 миллиарда рублей.

Огромные затраты из бюджета в 1944 году на финансирование народного хозяйства требуют усиления внимания к вопросам проведения жесточайшего режима экономии в расходовании государственных средств.

(Окончание см. на 3 стр.)

Государственный бюджет СССР за 1940, 1941 и 1942 годы

Огромный подъём народного хозяйства Советского Союза в годы мирного строительства являлся основой значительного роста государственного бюджета. За 1940 год государственный бюджет СССР выполнен по доходам в сумме 180,3 миллиарда рублей, а по расходам — 174,8 миллиарда рублей. По сравнению с предшествующим годом доходы бюджета увеличились на 24,2 млрд. рублей или на 15,3 процента.

Государственный бюджет СССР на 1941 год, утверждённый VIII сессией Верховного Совета СССР по доходам в сумме 216,8 млрд. руб. и по расходам — 216 млрд. руб., обеспечивал дальнейший рост производительных сил страны и развитие культуры советского народа, исходя из обстановки мирного времени.

Нападение в середине 1941 года фашистской Германии на Советский Союз потребовало коренной перестройки нашего народного хозяйства на военный лад и внесения существенных изменений в государственный бюджет в процессе его исполнения.

Гигантский размах военных действий, высокая техническая оснащённость современной армии требуют исключительно больших затрат материальных и денежных средств. Вот почему в 1942 году военные расходы по государственному бюджету возросли до 108,4 млрд. рублей, а в 1943 году, по предварительным данным, до 124,7 млрд. рублей. Наряду с этим на государственный бюджет были возложены огромные затраты, связанные с военной перестройкой отраслей народного хозяйства, перебазируанием промышленности в восточные районы страны и строительством новых военных предприятий. Увеличились также расходы государственного бюджета на выпла-

ту пенсий и пособий военнослужащим и их семьям.

Война подвергла серьёзному испытанию экономику и финансы нашего государства. Весь ход войны свидетельствует о том, что это испытание выдержано с честью.

Вспомним экономическое и финансовое состояние России в период войны 1914—1917 гг. Хотя военные расходы России были во много раз меньше, чем военные расходы СССР в этой войне, экономика и финансы России к концу войны пришли в полное расстройство.

Отечественная война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками предъявила к народному хозяйству и финансам несравненно более высокие требования, чем война 1914—1917 гг. Несмотря на большие разрушения, причинённые фашистскими оккупантами нашим предприятиям, транспорту, колхозам и совхозам, Советское государство нашло достаточные ресурсы для обеспечения огромных затрат, связанных с войной. Силы нашего народного хозяйства за годы войны увеличились и окрепли. В этом сказались преимущества советской системы хозяйства, мощь нашего государства, дружба народов Советского Союза. В этом сказались самоотверженность и героический труд советских людей, большая организаторская работа, проведённая партией и правительством под руководством великого Сталина. (Бурные аплодисменты).

Основным источником финансирования военных расходов являются доходы и накопления государственных предприятий и организаций. При этом надо учесть, что временная оккупация немецко-фашистскими захватчиками важных в экономическом отношении районов и перевод части предприятий, производящих товары широкого потребления на

* Печатается по сокращённой стенограмме.

Х СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР I-го СОЗЫВА

О государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы

Доклад Народного Комиссара Финансов Союза ССР тов. А. Г. ЗВЕРЕВА на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 28 января 1944 г.

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Выполнение плана капитальных работ и правильное использование крупных бюджетных ассигнований на народное хозяй-

во будут содействовать дальнейшему укреплению военной и экономической мощи Советского государства.

Финансирование социально-культурных мероприятий

Государственный бюджет 1944 года обеспечивает широкую программу социально-культурного строительства в нашей стране. Расходы на социально-культурные мероприятия по бюджету на 1944 год запроектированы в сумме 51,4 миллиарда рублей против 37,2 миллиарда рублей в 1943 году, т. е. с ростом на 14,2 миллиарда рублей, или на 38,2 процента.

К концу 1944 года в школах будет обучаться на 4,2 миллиона учащихся больше, чем к началу года. Помимо роста школьной сети и контингентов учащихся, величине затрат на школы обусловлено проведенным с 1 августа 1943 года повышением заработной платы учителям.

Дальнейшее вовлечение женщин в производство вызывает необходимость расширения сети детских садов. К концу 1943 года в детских садах содержалось 1.340 тысяч детей. В 1944 году будет 1.762 тысячи детей, т. е. на 422 тысячи больше.

Советское государство широко развернуло сеть детских домов для детей, оставшихся сиротами, а также для детей, родители которых сражаются в рядах доблестной Красной Армии. В 1944 году намечено дальнейшее увеличение сети детских домов. На содержание детских домов в 1944 году ассигнуется 1,7 миллиарда рублей против 0,9 миллиарда рублей в 1943 году.

Большое увеличение ассигнований предусматривается на подготовку специалистов высшей и средней квалификации.

Важное место занимает в бюджете расходы на подготовку квалифицированной рабочей силы для народного хозяйства. Сеть ремесленных и железнодорожных училищ возрастает в 1944 году более, чем на 20 процентов, а школ ФЗО — на 30 процентов.

Расходы на научно-исследовательские учреждения составят в 1944 году 1,3 миллиарда рублей.

Расходы на здравоохранение по государственному бюджету на 1944 год определены в размере 10,4 миллиарда рублей, против 8,4 миллиарда рублей в 1943 году.

Расходы на управление

На 1944 год расходы на содержание органов государственного управления определены в 6,7 миллиарда рублей, в том числе по союзному бюджету — в 2,3 миллиарда рублей и по бюджетам союзных республик — в 4,04 миллиарда рублей. По сравнению с 1943 годом расходы на аппарат

ду, что составляет увеличение на 2 миллиарда рублей или на 23,3 процента.

Бюджетные ассигнования на социальное обеспечение увеличиваются с 12,4 миллиарда рублей в 1943 году до 15,4 миллиарда рублей в 1944 году, т. е. на 3 миллиарда рублей или на 24,2 процента, главным образом, в связи с ростом общей суммы пенсий и пособий, выплачиваемых военнослужащим и их семьям. Наряду с выплатой пенсий и пособий, семьям военнослужащих предоставлены большие льготы по налогам, квартирной плате, плате за обучение детей в школах, техникумах и вузах.

Повседневная забота о семьях защитников Родины не ограничивается назначением государственных пенсий, пособий и предоставлением льгот. В широкой помощи народа Красной Армии особое место занимают материальное обеспечение и бытовое устройство семей военнослужащих. Правительством созданы специальные республиканские и местные органы по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих. Тем самым еще раз подчеркивается первостепенное государственное значение этого дела.

Значительная часть бюджетных ассигнований на социально-культурные мероприятия направляется на финансирование затрат по воссозданию культурных учреждений в районах, освобожденных от немецких захватчиков.

В 1944 году объем восстановительных работ еще более возрастает. К концу этого года школьная сеть охватит в освобожденных от фашистской оккупации областях 4,3 миллиона учащихся, будут работать 86 вузов и 312 техникумов, 79 театров и 1.372 киноустановки, сотни и тысячи культурно-просветительных, научных и лечебных учреждений. Общая сумма бюджетных расходов на просвещение в освобожденных от оккупации областях Украины и Белоруссии составит в 1944 году 3,2 миллиарда рублей, а расходы на здравоохранение — 1,4 миллиарда рублей.

государственного управления в 1944 году увеличиваются на 1,5 миллиарда рублей. Из этой суммы свыше одного миллиарда рублей приходится на расходы по содержанию аппарата в районах, освобожденных от немецких захватчиков.

Накопления государственных предприятий и организаций

Как в предыдущие годы, так и в 1944 году основным источником средств, направляемых на финансирование военных расходов, на развитие народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия, являются доходы и накопления государственных предприятий и организаций.

Платежи по налогу с оборота определены в 80,2 миллиарда рублей, т. е. увеличиваются по сравнению с 1943 годом на 9,1 миллиарда рублей. Отчисления от прибылей в государственный бюджет составят 23 миллиарда рублей, т. е. возрастают на 3,1 миллиарда рублей. В основе этого роста лежит увеличение промышленного производства и рост на-

копления в отраслях народного хозяйства.

Решающим условием увеличения объема промышленной продукции является дальнейший рост производительности труда. Успехи в работе промышленности в истекшем году заложили прочную основу для дальнейшего роста объема производства в текущем году во всех отраслях промышленности. Значительно также расширяется выпуск товаров широкого потребления.

Большими возможностями для увеличения объема промышленной продукции располагают местная промышленность и промышленная кооперация.

Выполнение предусмотренных бюджетом планов отчислений от прибылей зависит от того, как выполняется план накоплений.

На 1944 год прибыли государственных предприятий и организаций предусмотрены в размере 27,3 миллиарда рублей, против 21,7 миллиарда рублей в 1943 году, т. е. возрастают на 5,6 миллиарда рублей. При этом по промышленности они увеличиваются с 11,8 миллиарда рублей до 15 миллиардов рублей и по транспорту и связи с 5,3 до 7,6 миллиарда рублей.

Чтобы обеспечить выполнение плана по прибылям, хозяйственным работникам необходимо усилить борьбу за выполнение количественных и качественных показателей, за строжайшее соблюдение режима экономии.

Если в годы мирного строительства внимание нашего народа было сосредоточено на бережном расходовании материальных и финансовых ресурсов, то в нынешних условиях, при огромных масштабах военных затрат, борьба за строжайший режим эконо-

мии приобретает исключительно важное значение.

В отраслях народного хозяйства имеются большие резервы экономии, большие возможности роста накоплений. Однако далеко не все руководители предприятий и хозяйственных организаций усвоили себе эту истину. Немало еще имеется предприятий, которые допускают перерасходы материалов, непроизводительные расходы, брак изделий и т. п.

В повседневной борьбе за режим экономии большое значение имеет правильная постановка на предприятиях учета и отчетности.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) было особо подчеркнуто, что без правильного учета нельзя управлять предприятием. Запущенность в учете лишает директора возможности правильно и полностью использовать ресурсы предприятия и обеспечить бесперебойный ход производства.

Между тем, многие руководители наших предприятий продолжают мириться с запущенностью и отсталостью учета и отчетности.

Поступление средств населения

Одним из важнейших источников государственного бюджета является поступление средств населения. Рост военных расходов государства и необходимость увеличения ассигнования на восстановление и развитие народного хозяйства повысили значение платежей населения.

В проекте государственного бюджета СССР на 1944 год поступления по государственному налогу с населения предусматриваются в сумме 34,3 миллиарда рублей. Правильное взимание этих доходов имеет большое государственное значение, так как это касается широких масс трудящихся города и деревни. Важное значение имеет, в частности, строгое соблюдение установленных законами налоговых льгот, предоставляемых, главным образом, семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

Вот почему при взимании налогов требуется исключительно четкая работа финансового аппарата. Этому делу должно быть уделено самое серьезное внимание и со стороны местных Советов депутатов трудящихся.

Значительная роль в доходах бюджета принадлежит государственным займам. В успешной реализации государственных займов находит себе яркое проявление советский патриотизм.

Поступления по государственным займам на 1944 год намечены в сумме 30,3 миллиарда рублей, в том числе от размещения займов по подписке среди населения — 21,7 миллиарда рублей, среди колхозов и промысловых артелей — 2,1 миллиарда рублей, от займов, приобретаемых сберегательными кассами, за счет специальных вкладов — 4 миллиарда рублей.

Республиканские и местные бюджеты

На 1944 год общий объем республиканских и местных бюджетов устанавливается в сумме 36 миллиардов рублей. По сравнению с 1943 годом он увеличи-

вается на 10,6 миллиарда рублей, или на 41,6 процента.

По отдельным союзным республикам эти бюджеты выражаются в следующих суммах (в миллионах рублей):

| Союзные республики | 1943 год, исполнение по предварительным данным | 1944 год | Рост против 1943 года |
|---------------------|--|---------------|-----------------------|
| РСФСР | 18.775 | 24.266 | 5.491 |
| Украинская ССР | 601 | 3.470 | 2.869 |
| Белорусская ССР | — | 429 | 429 |
| Азербайджанская ССР | 807 | 1.012 | 205 |
| Грузинская ССР | 964 | 1.175 | 211 |
| Армянская ССР | 404 | 536 | 132 |
| Туркменская ССР | 331 | 456 | 125 |
| Узбекская ССР | 1.409 | 1.877 | 468 |
| Таджикская ССР | 408 | 532 | 124 |
| Казахская ССР | 1.278 | 1.640 | 362 |
| Киргизская ССР | 362 | 487 | 125 |
| Карело-Финская ССР | 79 | 124 | 45 |
| Всего | 25.418 | 36.004 | 10.586 |

Из общего объема расходов бюджетов союзных республик 71,1 процента или 25,6 миллиарда рублей направляется на социально-культурные мероприятия. По сравнению с истекшим годом расходы на социально-культурные мероприятия увеличиваются на 7,6 миллиарда рублей или на 42,1 процента. Особенно возрастают расходы на просвещение — с 8,3 миллиарда

рублей до 13,7 миллиарда рублей или на 66,2 процента. Расходы на здравоохранение повышаются с 7,5 миллиарда рублей до 9,2 миллиарда рублей или на 22,3 процента.

Ассигнования из бюджетов союзных республик на финансирование народного хозяйства распределяются в сумме 5,1 миллиарда рублей. Сравнительно с 1943 годом они возрастают на 1,7 мил-

лиарда рублей или на 47,5 процента. Из этих средств на финансирование промышленности направляется 1,3 миллиарда рублей, на финансирование сельского хозяйства — 1,5 миллиарда рублей, на финансирование коммунального хозяйства — 1,7 миллиарда рублей.

На финансирование капитальных вложений из республиканских и местных бюджетов ассигнуется в 1944 году 1.335 миллионов рублей, против 377 миллионов рублей в 1943 году, в том числе на капитальные вложения промышленности — 523 миллиона рублей, коммунального хозяйства — 552 миллиона рублей, сельского хозяйства — 193 миллиона рублей.

Большие затраты предусматриваются на восстановление разрушенного хозяйства и культурных учреждений в районах, где временно хозяйничали фашистские захватчики.

За время Отечественной войны, в связи с развитием местного хозяйства, увеличились собственные доходы бюджетов союзных республик. В 1944 году эти доходы по всем союзным республикам составят 15,3 миллиарда рублей, против 12,4 миллиарда рублей в 1943 году, т. е. возрастают на 23,3 процента, а их удельный вес во всех доходах бюджетов союзных республик составляет 42,5 процента. По Украинской ССР, в связи с разрушениями, причиненными хозяйству немецкими оккупантами, собственные доходы бюджета покрывают только 14,4 процента расходов, а по Белорусской ССР — 6,3 процента. Поэтому в бюджеты этих союзных республик, кроме отчислений от общесоюзных доходов, предусматривается дотация из союзного бюджета в размере 1.019 миллионов рублей — бюджету Украинской ССР, в размере 327 миллионов рублей — бюджету Белорусской ССР.

Для того, чтобы обеспечить более равномерное поступление доходов в республиканские и местные бюджеты и установление правильных взаимоотношений между этими бюджетами, намечаются некоторые изменения в размерах отчислений в республиканские и местные бюджеты от общесоюзных налогов и доходов. Так, отчисления от государственных займов, размещаемых по подписке, устанавливаются вместо 25 проц. в 1943 году 15 проц. в 1944 году; отчисления от подоходного налога с населения сокращаются до 10 процентов кроме Армянской ССР, Таджикской ССР и Карело-Финской ССР, по которым они сохраняются в размере 100 проц. Отчисления в бюджеты союзных республик от налога с оборота соответственно увеличиваются.

Товарищи депутаты! Государственный бюджет, представленный на ваше утверждение, отражает основные задачи, поставленные перед нашей страной в 1944 году. Успешное исполнение бюджета требует от всех учреждений и хозяйственных организаций четкого выполнения своих обязательств перед бюджетом и экономного расходования денежных средств.

Для окончательного разгрома врага советский народ еще больше усилит помощь своей Красной Армии, мобилизует все ресурсы, всю мощь Советского государства. В своей священной Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков народы СССР завоевуют полную победу под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза великого Сталина! (Бурные аплодисменты).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 28 января

В течение 28 января западнее, юго-западнее и южнее ГАТЧИНА наши войска, продолжая развивать наступление...

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта после упорных боёв овладели городом и важной железнодорожной станцией ЛЮБАНЬ...

Западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска продолжали наступление и овладели населёнными пунктами ЖЕСТЯНАЯ ГОРКА...

Восточнее ВИННИЦЫ и севернее ХРИСТИНОВКА наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 27 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 107 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 30 самолётов противника.

Войска Ленинградского фронта продолжали наступление и с боями заняли более 60 населённых пунктов. В происходивших в боях за город Волосово уничтожено до 1.500 гитлеровцев.

Юго-западнее города Гатчина наши части разгромили полк пехоты и артиллерийский дивизион противника. Захвачены трофеи, в числе которых 33 орудия разных калибров.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска развивали наступление. Преследуя и уничтожая дезорганизованные войска противника, части Н-ского соединения овладели железнодорожными станциями Передольская и Кчёра...

Восточнее Винницы противник, не считаясь с огромными потерями, бросал в бой крупные силы пехоты и танков. Наступавшие немцы вначале были обстреляны сосредоточенным артиллерийским огнём.

1.200 трупов своих солдат и офицеров. Подбито и сожжено 65 немецких танков и самоходных орудий, 9 бронемашин и 18 бронетранспортёров.

Пленный обер-ефрейтор 13 роты пехотных орудий 315 полка 167 немецкой пехотной дивизии Гейнц Нюренберг рассказал: «В лесах и осенних боях части 167 пехотной дивизии понесли огромные потери в людях и технике».

Жители города Сарны составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Немецкие бандиты расстреляли и замучили 13 тысяч жителей нашего города».

СВОДКА

О выполнении годового плана ремонта тракторов по МТС Алтайского края на 25 января 1944 г.

Table with columns: № п/п, Наименование МТС, % выполнения годового плана. Lists various MTS stations and their tractor repair progress.

За рубежом

Налет английских бомбардировщиков на Берлин

ЛОНДОН, 28 января. (ТАСС). Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 28 января весьма крупное соединение бомбардировщиков «Ланкастер» атаковало Берлин.

Английские газеты о Михайловиче

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Газета «Дейли геральд» пишет, что сейчас получены новые факты, свидетельствующие о сотрудничестве Михайловича с врагами.

Зам. ответственного редактора Я. ТЕРЕЩЕНКО.

ТЕАТРЫ — КИНО

ALTAISKIY GRAFVOY GOSUDARSTVENNIY DRAMATICHESKIY TEATR. Днём — Забавный случай. Вечером — Нашествие. Начало в 12-30 дня и в 8-30 вечера.